Розглянемо задачу формування бінарного дерева для значень, що читаються з файла. Будемо будувати дерево мінімальної глибини. Для цього необхідно розміщувати вершини порівну зліва і справа від кожної вершини. Правило сформулюємо таким чином.

1. Взяти одну вершину в якості кореня дерева.

2. Побудувати таким самим чином ліве піддерево з nl вершинами (nl=n div 2).

3. Побудувати таким самим чином праве піддерево з nr вершинами (nr=n - nl - 1).

Побудоване за цим правилом дерево називається ідеально збалансованим, тому що кількість вершин в його правих та лівих піддеревах відрізняється не більше ніж на 1.

Type  Ptr=^Node;

         Node=record

                      operation: char;

                      left, right: Prt;

                   end;

Var n: integer; root: Prt:

    function tree(n: integer): Prt;

     var newnode: Prt;

          x, nl, nr: integer;

     begin
        if  n=0 then newmode:=NIL

                  else 

                     begin

                       nl:=n div 2; nr:=n-nl-1

                     end;

        read(x);  GetMem(newmode,SizeOf(Node));

        with newmode^ do

           begin

             key:=x; left:=tree(nl); right:=tree(nr);

           end;

        tree:=newmode;

     end;

   procedure PrintTree(t: Prt; h: integer);

      var i: integer;

      begin

         if  t<>Nil then  

                with t^ do

                   begin

                     PrintTree(left, h+1);

                      for i:=1 to h do write(‘  ‘);

                      write (key:6); writeln;

                     PrintTree(rigth,h+1);

                   end;

       end;

  begin

    ...........................

    Read (n);

    root:=tree(n);

    PrintTree(root,0);

    .............................

Пошукові алгоритми на бінарних деревах 

Одна з найбільш поширеніших задач на деревах - це “обхід” дерева. Прикладом такої задачі є наведена вище процедура друкування дерева.

Друга задача - пошукова, або ще кажуть про пошук за унікальним ключем.

Якщо дерево організоване таким чином, що для кожної вершини tі всі ключі лівого піддерева tі менші за tі, а всі ключі правого - більші за tі, то таке дерево будемо називати деревом пошуку.  По такому дереву можна рухатися з кореня по лівому або правому піддереву лише на підставі одного порівняння з ключем поточної вершини. Висота дерева з n вершинами не більше за log n операцій.

function locate(x: integer; t: Prt): Prt;

  begin

    while (t<>nil) and (t^.key<>x) do

      if t^.key<x then t:=t^.rigth

                     else t:=t^.left;

    locate:=t

  end;

Якщо ключ не знайдено, то locate(x,t):=Nil. 

Розглянуті приклади відносяться до випадку, коли дерево сформоване і не змінюється.

Розглянемо задачу, коли  дерево постійно росте. Типовий приклад - побудова частотного словника. Така задача ще носить назву пошук по дереву з включенням.

Оголосимо такі типи:

type Wprt=^Wrd;

       Wrd= record

                  key: integer;

                  count: word;

                  left, rigth: Wptr;

                end;

Нехай root - змінна, що означає корінь дерева. Тепер програма буде мати такий вигляд:  

read(f,x);

while not eof(f) do

        begin

           search (x,root); read(f,x)

        end;

Процедура search повинна бути організована таким чином, що якщо пошук заходить в тупик (піддерево = Nil), то в цьому випадку відбувається включення на це місце значення х.

type Wprt=^Wrd;

       Wrd= record

                  key: integer;

                  count: word;

                  left, rigth: Wptr;

                end;

var root: Wprt;

     n, key: integer;

procedure PrintTree(t: Wprt; h: integer);

  var i: integer;

   begin
    ..............................

   end;

procedure search(x: integer; var p:Wprt);

   begin

     if  p=Nil then

                    begin  

                      GetMem(p,SizeOf(Wprt));

                       With p^ do

                          begin

                              key:=x; count:=1;

                              left:=Nil; right:=Nil;

                           end;

                      end 

                  else

                      if x<p^.key then search(x, p^.left)

                                      else  if x>p^.key  then  search(x, p^.right)

                                                              else p^.count:=p^.count+1

   end;

begin

   ................................

   root:=Nil;

   read(n);  

   while n>0 do

       begin

         read(key); 

         search(key,root);

         n:=n-1;

       end;

   PrintTree(root,0);

   ...................................

